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VERBALE N. 87 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,43 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Randazzo, Pitarresi e Tramuto. L’aula approva. 

Imperiale: comunica di avere appreso dai media che l’Amministrazione istituirà 14 nuove 

arre pedonali e farà ripartire la Ztl. Fa presente che nell’elenco delle pedonalizzazioni è prevista 

quella di via Napoli, che non trova d’accordo i residenti e per la quale è all’esame del Consiglio 

della Prima Circoscrizione una mozione presentata dal Vicepresidente. Chiede alla Presidenza se è 

stata informata delle volontà dell’Amministrazione e ritiene che se ciò avvenuto ed il Consiglio non 

è stato coinvolto esiste un problema da affrontare, in caso contrario, ritiene sminuito il ruolo del 

Consiglio e propone di convocare in aula l’Assessore Catania. Si augura che la Presidenza si possa 

fare portavoce del suo disappunto. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): comunica che risponderà dopo essersi confrontato con il Presidente 

Castiglia. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.37 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: “Sopralluogo per manutenzione basole in 

via dei Carrettieri” 

Pitarresi: illustra la mozione all’aula. Afferma di avere fatto un sopralluogo e di avere 

constatato che le lamentele dei residenti per la presenza di basole divelte erano fondate. Ricorda che 

l’Amministrazione è intervenuta di recente, ma il problema si è ripresentato. Propone un 

sopralluogo con gli Uffici competenti per stabilire le azioni da intraprendere. 

Valenti: considera urgente l’intervento per la sicurezza dei cittadini. 

Randazzo: ritiene urgente un sopralluogo per trovare una soluzione al problema. 

Alle ore 09,56 la mozione, iscritta al punto n.37 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 09,57 la consigliera Pitarresi lascia i lavori. 

Presidente (Nicolao): vista la temporanea assenza della consigliera Pitarresi e l’assenza 

della consigliera Venturella, pone in trattazione il punto n.44 degli atti ispettivi - Mozione presentata 

dal Consigliere Valenti, avente ad oggetto: “Disinfestazione in tutta Piazza Marina”. 

Valenti: illustra la mozione all’aula con la quale chiede la disinfestazione in Piazza Marina 

per la presenza di zanzare, mosche e blatte. Si augura che l’Amministrazione possa intervenire al 

più presto. 

Alle ore 09,59 partecipa nuovamente ai lavori la consigliera Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): chiede al consigliere Valenti se ha presentato anche richiesta. 

Valenti: afferma di avere presentato solo la mozione. 

Alle ore 10,00 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Sorci: fa presente che il problema non riguarda solo Piazza Marina, ma tutta la città. 

Afferma che presenterà una mozione per chiedere la disinfestazione in Via Vittorio Emanuele e Via 

Maqueda.  Riferisce che in tali vie i negozianti sono costretti a chiudere i tombini per evitare 

l’uscita di blatte. Si augura un pronto intervento dell’Amministrazione. 

Pitarresi: ritiene compito fondamentale della Circoscrizione la salvaguardia della salute 

pubblica e spera che la Dott.ssa Calì dia rassicurazioni sull’impegno della Rap, quando parteciperà 

ai lavori del Consiglio. 

Alle ore 10,03 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 
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Alle ore 10,04 la mozione, iscritta al punto n.44 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.86 del 28/07/2020, che viene letto dal 

Segretario. 

Alle ore 10,12 il verbale n.86 del 28/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n.38 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente per oggetto: “Controllo della Polizia Municipale, con 

ulteriore posizionamento di telecamere in Cortile Mangano”. 

Pitarresi: illustra la mozione all’aula, con la quale chiede controlli della Polizia Municipale 

ed installazione di telecamere per sanzionare chi conferisce rifiuti ingombranti in Cortile Mangano. 

Vetrano: concorda con la mozione. Ritiene necessario intervenire a tutela del decoro e per 

garantire la vivibilità ai residenti. Ricorda di avere chiesto più volte l’installazione di telecamere per 

sanzionare chi conferisce rifiuti illecitamente e si augura che l’Amministrazione provveda, al più 

presto, come ha dichiarato. 

Tramuto: afferma di conoscere bene il luogo di cui si discute e ricorda che chiede ogni 

settimana di farlo ripulire. Fa presente di avere anche cercato di capire chi sporca. Annuncia il 

proprio voto favorevole alla mozione. 

Venturella: ritiene fondamentale la cooperazione della Circoscrizione per segnalare le 

discariche abusive e risolvere il problema. 

Randazzo: ricorda di avere chiesto più volte l’installazione di telecamere per sanzionare i 

comportamenti incivili e si augura che l’Amministrazione intervenga, al più presto, come ha 

dichiarato agli organi di informazione. 

Presidente (Nicolao): ricorda che il consigliere Randazzo ha chiesto diverse volte 

l’installazione delle telecamere per sanzionare i trasgressori delle norme sul conferimento dei rifiuti. 

Alle ore 10,22 la mozione, iscritta al punto n.38 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,23 la consigliera Pitarresi abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con il consigliere Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 10,25 i consiglieri Imperiale, Sorci e Tramuto abbandonano i lavori ed il Presidente 

Nicolao dispone la verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri 

Randazzo, Valenti, Venturella e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 
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Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,25 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo 

il Presidente. Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i 

lavori. 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 
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